



*I fra Leonard je bio žrtva partizanskog divljanja onoga dana kada je gorio Široki Brijeg*

dr. fra

## Leonard RUPČIĆ

38 godina

profesor u gimnaziji u Širokom Brijegu  
Franjevačka hercegovačka provincija - Mostar

Rođen je 29. rujna 1907. u Hardomilju, u župi Humac, od oca Mate i majke Marije, rod. Majić. Osnovnu školu polazio je u rodnom mjestu, franjevačku klasičnu gimnaziju na Širokom Brijegu, a bogosloviju u Mostaru i Lilleu (Francuska). Studirao je u Fribourgu (Švicarska), u Parizu na Sorboni (Francuska), te u Zagrebu. Franjevački habit obukao je 1925. na Humcu, a za svećenika je zaređen 30. kolovoza 1931. godine. Bio je profesor u franjevačkoj klasičnoj gimnaziji na Širokom Brijegu.

Partizani su ga odveli 8. veljače 1945. u pravcu Splita i ubili kod Zagvozda.

**F**ranjevačka klasična gimnazija na Širokom Brijegu, u srcu Hercegovine, desetljećima je bila žarište vjerskog, kulturnog, prosvjetnog, ali i nacionalnog života Hrvata u Hercegovini. Dobro su to znali borci za Veliku Srbiju, tako da im je gimnazija bila trn u oku. Trebalo je likvidirati to žarište katoličanstva i hrvatstva. Duhu stvaranja Velike Srbije nikako ne odgovara franjevačka klasična gimnazija koja odgaja nekoliko tisuća vrsnih hrvatskih i katoličkih intelektualaca. Zato su je planirali likvidirati.

Prvi čin u likvidaciji bio je likvidirati profesorski zbor, jer je ta franjevačka gimnazija imala izvrsne profesore. Sve su to bile silno učene glave, profesori s nekoliko završenih fakulteta, gotovo svi s doktoratima. Dakle, jedan od najelitnijih profesorskih zborova u cijeloj ondašnjoj državi bez sumnje je bio onaj u Širokom Brijegu, kao i onaj u Travniku u isto tako čuvenoj isusovačkoj gimnaziji, te klasična gimnazija u Visokom koju su vodili bosanski fratri.

Tako je i fra Leonard Rupčić došao na red da bude na pravdi Boga ubijen.

Fra Leonard nije služio ni u jednoj župi. S jednog je sveučilišta išao na drugo i nakon što je pokupio sve znanje čuvenih europskih sveučilišta, došao je u Široki Brijeg da nacionalnoj i vjerski zdravoj hercegovačkoj djeci ulijeva znanje koje je stekao po europskim univerzitetima.

Dr. fra Andrija Nikić u svojoj knjizi *Hercegovački franjevački mučenici* (1992.) piše:

*Bio je dobričina, savjestan svećenik, redovnik, čovjek i profesor. Ovčica Božja. Duša Božja koja je samom svojom pojavom zračila dobrotom. Bio je svet, ponizan, uzoran u svemu kolegama i dacima. Kao profesor djelovao je uvjerljivo te su se daci stidjeli ako ne bi naučili zadanu lekciju.*

#### Izvori i literatura:

- Iskaz Pere Rupčića, Hardomilje, 24. 3. 1993.  
Mandurić, Slavo, "Noge su im virile iz zemlje", *Glas Koncila*, 1990., br. 41, str. 6.  
Nikić, dr. fra Andrija, *Hercegovački franjevački mučenici*, Mostar, 1992., str. 187-188.  
Nikić, dr. fra Andrija, *Hrvatske žrtve rata u Hercegovini*, Mostar, 1995., str. 34.